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A— Répondre aux questions suivantes :
1- figure (1) indique le schéma d’un portillon électrique:
- Quel est le type de ce portillon?
- Nommer les différentes parties indiquées sur la figure et déterminer le réle de chaque partie.
2- Simplifier I’équation logique suivant et dessiner le circuit logique et le circuit électrique

correspondant : X = (ab +c¢)(a+b+¢)

3- Deux pompes (P1) et (P2) sont utilisées pour remplir un réservoir d’eau. Les deux pompes
fonctionnent comme suit:

- P1 et P2 fonctionnent ensemble si le réservoir est vide.

- P1 s’arréte quand le niveau d’eau atteint la 2/3 de la capacité du réservoir.

- P2 s’arréte lorsque le réservoir est complétement rempli.

Le circuit de commande est donne dans la figure (2).

* P1 est entrainée par un moteur asynchrone triphasé.

* P2 est entrainée par un moteur asynchrone monophasé.

* C1 est le contacteur de P1.

* C2 et C3 sontdes contacteurs de I’enroulement auxiliaire (démarrage) et principal du moteur de P2.
* f1 est un interrupteur flotteur placé au fond du réservoir.

* 12 est un interrupteur flotteur placé a 2/3 du hauteur du réservoir.

* £3 est un interrupteur flotteur placé au sommet du réservoir.

1) Quel le role de f1, f2, 3, et RT?

2) Décrire le cycle de fonctionnement, réservoir vide jusqu'a réservoir plein.

3) Donner I’équation logique et dessiner le circuit logique de C3.

4) Dessiner le circuit de puissance du systeme.

B — Probléme
Soit a éclairer un atelier de travail dont les dimensions sont : longueur 25 m, largeur 14 m, hauteur 5,4

m, hauteur du plan de travail 0,9 m. Les pourcentage des réflexions de plafond, murs et plan de travail
sont 70%, 30%, et 10% respectivement. L’éclairement demandé est 300 lux (éclairage direct). Les
luminaires sont du type fluorescent, contenant 2 lampes par luminaire d'équation photométrique Ph =
0,85 C+ 0 T, de longueur 1,2 m. Les lampes utilisées ont chacune : Puissance 36 W, tension 220 V,
efficacité lumineuse 95 Im/W, facteur de puissance 0,6. Le coefficient de dépréciation étant 1,4.

1) A quelle distance les lampes doivent étre suspendues si le facteur de suspension est J=1/3 ?
2) Calculer I’indice du local.
3) Calculer le facteur d’utilance (voir tableau- figure 3).

4) Calculer le flux lumineux total.
5) Calculer le nombre des luminaires, et donner le schéma d’implantation convenable des

luminaires.
6) Calculer le courant consommé par I’installation, on admet une perte supplémentaire de 4 W

par luminaire.
7) Calculer la section de fil en cuivre reliant le disjoncteur aux luminaires. Considére une densité

de courant de SA/mm”.




A — Answer the following :

1- Figure 1 shows the scheme of an electric gate:
- What is the type of this gate?
- Name the various parts indicated in the figure and determine the role of each part.

2- Simply the following logic equation, and draw the logic circuit and the corresponding electric circuit:

X=(ab+c)a+b+7)
3- Two pumps (P1) and (P2) are used to fill a water tank. The two pumps operate as follows:

- P1 and P2 operate together if the tank is empty.

- P1 stops when the tank is 2/3 filled.

- P2 stops when the tank is totally filled.

The control circuit is shown in figure (2).

* P1 is driven by a 3-phase asynchronous motor.

* P2 is driven by a single-phase asynchronous motor.

* C1 is a contactor for the motor of P1.

* C2 and C3 are contactors for the auxiliary (starting) and main windings of the motor of P2.
* f1 is a float switch placed at the bottom of the tank.

* 2 is a float switch placed at 2/3 the height of the tank.

* £3 is a float switch placed at the top of the tank.

1) What is the role of f1, £2, 3, and RT.

2) Describe the cycle of operation from empty tank to full one.

3) Write the logic equation, and draw the corresponding logic circuit of contactor Cs.
4) Draw the power circuit of the system.

B — Problem:
It is required to light a workshop having the following dimensions: length 25 m, width 14 m, height 5.4

m, and a working plan of height 0.9 m. The percentage reflections of the ceiling, the walls, and the
working plan are 70%, 30%, and 10% respectively. The required illumination is 300 lux (direct
lighting). The luminaries are of fluorescent type, containing 2 lamps per luminary of photometric
equation Ph = 0.85 C + 0T, of length 1.2 m. Each of the used lamps has: a power of 36 W, a voltage of
220 V, and a luminous efficiency 95 Im/W, and a power factor of 0.6. The depreciation factor is 1.4.

1) At what distance from the ceiling should the luminaries be suspended if the suspension
coefficient is J=1/3.

2) Calculate the index of location.

3) Calculate the utilization factor (see the table-figure 3).

4) Calculate the total luminous flux.

5) Calculate the number of luminaries, and give a suitable distribution diagram for the luminaries.

6) Calculate the current consumed by the installation, assuming a supplementary power loss of 4
W per luminary.

7) Calculate the cross-sectional area of the copper wire connecting the circuit breaker to the
luminaries. Consider a current density of SA/mm?.
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Figure (2)
LUMINAIRE CLASSE C é
TABLEAU D’UTILANCE POUR J = 1/3

Facteurs de | 873 773 753 731 551 511 311
Réflexion 871 771 751 711 531 331 000
0.60 68 63 67 63 56 54 49 55 54 49 45 49 45 44
0.80 79 73 78 72 67 64 59 55 63 58 55 58 55 53
— 1.00 86 79 85 78 74 71 65 62 70 65 61 63 61 60
E 125 93 85 92 84 82 7l 72 68 76 72 68 71 68 66
= 1.50 98 88 96 87 86 81 76 72 80 76 72 75 72 70
s 2,00 | 105 93 102 92 94 86 82 79 85 81 78 81 78 76
::é 2.50 109 96 106 95 98 20 86 83 88 85 83 84 §2 80
= 3.00 112 98 109 97 102 92 89 86 91 88 85 87 85 83
| 4.00 116 100 113 99 107 96 93 90 94 91 89 920 88 86
| 5.00 119 102 115 100 110 98 95 93 96 94 92 92 91 88

Figure (3)
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